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LISTA DE EXERCICIOS

A carga de uma quantidade de prétons igual ao nimero de Avogadro (Ngy = 6,022 x 10%%) é
chamada de faraday. Calcule o ntimero de coulombs em um faraday.

Quantos coulombs de carga positiva existem em 1 kg de carbono? Sabe-se que em doze gramas
de carbono existe um ntimero de Avogadro de 4tomos e que cada atomo de carbono possui seis
proétons.

Um bastédo de plastico é atritado com uma camisa de 13, ficando carregado com —0,8 C. Quantos
elétrons foram transferidos da camisa de 13 para o plastico?

Quantos coulombs de carga positiva existem em 1 kg de carbono? Sabe-se que em doze gramas
de carbono existe um ntimero de Avogadro de atomos e que cada atomo de carbono possui seis
protons e seis néutrons.

Uma carga g1 = 4,0 nC é posicionada na origem e uma carga §» = 6,0 nC é posicionada no eixo
xemx =30m.

(a) Determine a forca sobre g;. (¢) Quais seriam suas respostas aos itens an-
(b) Determine a forga sobre g5. teriores se ¢ fosse igual a —6,0 nC?

Trés cargas, cada uma com intensidade de 3,0 nC estdo localizadas nos vértices de um quadrado
de lado 5,0cm. As duas cargas nos vértices opostos sdo positivas e a outra carga é negativa.
Determine a intensidade da forga exercida por estas cargas sobre uma quarta carga § = 3nC
localizada no vértice remanescente.

Trés cargas puntiformes sdo posicionadas sobre o eixo x: 41 na origem, g em x = 2,0 me gzem

x=16,0m.Seq; =g =2,0uCeqz = —2,0uC

(a) Determine o campo elétricoemx =0, y = 3,0 m;

(b) Qual a forga elétrica que uma carga de —12,0uC estaria sujeita se colocada em x = 0,
¥y =3,0m?

Uma proton é acelerado para leste dentro de um laboratério a 2,95 x 108 m/s? por um campo
elétrico. Determine a intensidade, a direc¢do e o sentido deste campo elétrico dentro do labora-
tério.

Um elétron é acelerado para leste dentro de um laboratério a 1,95 x 108 m/s? por um campo
elétrico. Determine a intensidade, a direcdo e o sentido deste campo elétrico dentro do labora-
tério.

Uma carga puntiforme de —2,5nC esta localizada na origem. Uma segunda carga puntiforme
de 6,0 nC esta posicionada no ponto de coordenadas x = 1,0m e y = 0,50m. Determine as
coordenadas x e iy da posi¢do na qual um elétron fica em equilibrio.

Trés corpos puntiformes com cargas 1 = —4,0uC, g = —6,0pC e g3 = 5,0 uC localizam-se
nos pontos Py = (0,0m;0,0m), P, = (—2,0m;0,0m) e P3 = (0,0m;1,0m), respectivamente.
Determine:

(a) O namero de elétrons em excesso ou faltantes em cada um destes corpos carregados;
(b) O campo elétrico resultante no ponto P = (2,0m; —2,0m);

(c) Qual seria a aceleracdo de um elétron se colocado no ponto P, devido ao campo neste
ponto?




